



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
№ 14 (589) Четверг, 1 февраля 1962 года.

Год издания 5-й Цена 2 коп.

Громче звучи голос агитатора

Страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР. 45 дней отделяет нас от того дня, когда советский народ выразит свою волю на выборах в высший орган государственной власти. Подготовка к выборам проходит в обстановке политического и трудового подъема, вызванного XXII съездом КПСС.

Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет, были годами замечательных мирных побед советского народа, годами грандиозных свершений, достигнутых под руководством Коммунистической партии.

На примере нашего города видно, как быстро шагает наша страна. Дубна благоустроивается, расширяет свои границы. За эти годы в городе выросли новые улицы, новые строительные кварталы. Тысячи семей стали хозяевами хороших, благоустроенных квартир. Создано 15 избирательных участков.

Приветливо распахнули свои двери перед избирателями наши агитпункты, разнообразная деятельность которых направлена на разъяснение Программы партии, решений XXII съезда КПСС, путей и перспектив строительства коммунизма. В политической работе среди избирателей они используют богатый опыт, накопленный партийными организациями. В планах работ агитпунктов лекции и доклады, вечера вопросов и ответов, вечера молодых избирателей, лекции для женщин, экскурсии избирателей в музеи Москвы, встречи с артистами кино, учеными, друзьями социалистических стран и т. д. Во многих агитпунктах эти интересные планы проводятся в жизнь. Так, агитпункты при Доме культуры (зав. Д. Л. Новиков) и клубе «Дружба» (зав. М. Гладик) провели вечера вопросов и ответов. Перед избирателями выступили руководители предприятий и учреждений, они ответили на многие вопросы, интересующие жителей нашего города.

В агитпункте при школе № 4, заведующим В. И. Мажулин,

уже состоялись вечер встречи с сотрудниками Московского политического музея, лекции и впереди еще много различных мероприятий для избирателей. Партийная организация Лаборатории высоких энергий, закрепленная за агитпунктом, выделила 90 агитаторов.

Центрами агитационно-массовой работы стали также агитпункты, расположенные в школе № 8, в клубе «Дружба», в ЖКХ, за которыми закреплены партийные организации ОЖКХ и левобережного предприятия. Их помещения украшены, имеется политическая литература, для избирателей уже проведены лекции, доклады, вечера.

Однако есть еще в нашем городе агитпункты, которые по вечерам закрыты на замок. Здесь не встретишь ни агитаторов, ни избирателей. Очень медленно развертывает работу в агитпункте партийная организация управления Института.

В нашем городе насчитывается 1500 агитаторов. Это рабочие и служащие, научные сотрудники, инженеры. Среди них много опытных товарищей, многие годы ведущих эту почетную работу. Такие товарищи, как А. Петров, П. Смирнов, А. Коротков (институтская часть города) и многие другие, установили тесную связь с жителями своих участков. Они провели первые беседы, посвященные историческому XXII съезду КПСС. К сожалению, этого нельзя сказать о всех агитаторах. Часть из них пока чего-то ждет, не спешит встретиться с избирателями, по-настоящему начать работу. Пар-

тийным организациям надо повседневно руководить агитаторами, вооружать их необходимыми материалами и опытом лучших. Надо не допустить фактов, имевших место в предыдущей избирательной кампании, когда отдельные агитаторы, особенно молодые, неопытные, ограничивались тем, что разносили приглашительные билеты избирателям. Чтобы этого не повторилось, партийным организациям надо вынуждать в деятельности агитаторов, предупреждать ошибки и недостатки.

Избирательная кампания вступила в самый ответственный период. Созданы избирательные участки. На собраниях рабочие и служащие выдвигают в участковые избирательные комиссии лучших людей. В комиссиях будет работать более 180 человек. Составляются и уточняются списки избирателей.

Встретить выборы успехами в труде — такой клич бросили строители СМУ-3. Они решили в этом году сдать 4 дома с гарантийными паспортами, выполнять и перевыполнять производственные планы. Повышенные обязательства приняли электрики отдела главного энергетика Института.

Соревнование в честь выборов ширится и растет. Сейчас для партийных организаций и для каждого коммуниста самая важная задача — целеустремленно вести политическую работу по мобилизации трудящихся города на успешное выполнение плана четвертого года семилетки, на великое дело построения коммунизма.

Собрания по выдвижению в участковые избирательные комиссии

На предприятиях и в учреждениях нашего города прошли собрания по выдвижению в участковые избирательные комиссии. Коллектив школы № 3 выдвинул в состав участковой избирательной комиссии № 103 беспартийную учительницу Надежду Васильевну Григорьеву.

Работники инспекции пожарной охраны выдвинули в состав комиссии 114 избирательного участка комсомольца, инструктора по профилактике Ивана Матвеевича Рублева.

Собрания также прошли в других организациях города.

Электрики соревнуются

На повестке дня собрания коллектива электротехнического отдела главного энергетика Института два вопроса: «Отчет за IV квартал и принятие социалистических обязательств в честь выборов в Верховный Совет СССР». Профсоюзное собрание у электриков всегда проходит в обстановке. Профгруппорг Алексей Ратов умеет направить энергию коллектива в нужное русло. В цехе он пользуется заслуженным авторитетом, товарищи по труду второй избрали его профгруппоргом. Собрание единогласно решает, что лучшим результатов в социалистическом соревновании добились бригады обслуживания сетей, подстанций и монтажников, которые возглавляют коммунисты Зайцев и А. Горбунов. Обе бригады добились звания коллективов коммунистического цеха. Электрики бригады А. Горбунова проделали монтаж электрооборудования в магазине обслуживания на улице Курчатова, в магазине «Спорткультуртовари», поликлинике и в жилых домах на Черной реке.

Бригада И. Зайцева совместно с монтажниками других организаций перевела на кабельное питание жилье дома в кварталах №№ 4 и 5, демонтировала воздушную линию уличного освещения по улицам Вавилова, Мира, Курчатова, Инженерной, смонтировала мачтовую трансформаторную подстанцию в подшефном совхозе.

Профсоюзное собрание цеха постановляет выдвинуть на Доску почета лучших электриков Б. Христова, В. Васина, Г. Карасева, И. Первушина, Н. Крылова, А. Королева.

В честь выборов в Верховный Совет СССР рабочие электротехнического цеха приняли социалистические обязательства: решено к 1 апреля закончить все основные работы по электрооборудованию в доме молодых по улице Мичурина, к 25 февраля провести монтаж в новой электромастерской и т. д.

Ю. Романычев, электрик.

По родной стране



Труженики городов и сел Оренбургской области вместе со всем советским народом деятельно готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. На примере области видно, какие большие изменения произошли со времени прошлых выборов в Верховный Совет. Побываем в одном из самых молодых городов области — Гае. Здесь в 1959 году на базе месторождения меди начал строиться Гайский горнообогатительный комбинат. Прошло немного времени. Сейчас в городе Гае 21 тысяча жителей — строители, горняки. Выросли новые улицы и кварталы жилых домов, магазины, столовые. Построена шахта, откуда на медно-плавильные заводы Урала идет медная руда.

Комсомолец Николай Печин работает бригадиром в подземном руднике. Вместе с бурьшильщиком Петром Синицыным, работая на станке «БА-100», Н. Печин бурит скважины. Этой бригаде присвоено звание коллектива коммунистического труда.

ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ МИКРОСКОП

Инженеры предприятий Ленинградского совнархоза изготовили оригинальный прибор — телевизионный микроскоп. Он создан на базе промышленной телевизионной установки и микроскопа.

Теперь изучаемые микроскопические объекты можно без всякого напряжения наблюдать крупным планом на экране обычного телевизионного приемника. Это очень удобно. Жизнь микромира будет доступна одновременно большой аудитории зрителей, значительно облегчатся кино съемки.

Кроме больших удобств при наблюдении, телевизионный микроскоп дает большое увеличение — в 32 тысячи раз (!) — и может дублировать изображение одновременно на пять телевизоров, удаленных от него на расстояние до одного километра.

Телевизионный микроскоп найдет самое широкое применение в медицине, биологии и самых различных отраслях техники: металлургии, химии, геологии.

В нашем городе

Ознакомились с опытом москвичей

Недавно по инициативе совета по радиоэлектронике была организована поездка на одно из предприятий г. Москвы. Цель ее — ознакомление сотрудников Института с технологией производства и изготовлением радиодеталей из пресс-порошка, ленточного трансформаторного железа, печатных схем и т. д.

От лабораторий и подразделений Института на предприятие побывало 9 человек. Среди них тт. М. Либерман, Н. Мацуев, Н. Подсевалов, А. Найда, Т. Пилипенко, А. Головачев, В. Рубцов и другие.

В честь славной дамы

В субботу в Доме ученых состоялся вечер, посвященный XX годовщине Польской Объединенной рабочей партии, организованной партийной группой ПОРП при Объединенном институте.

Вечер открыл секретарь партийной группы в Дубне Мечислав Шимчак. С докладом об истории Польской рабочей партии и ПОРП выступил второй секретарь польского посольства Владзимеж Вишневецкий.

От имени дубненцев польских товарищей приветствовали секретарь горкома партии тов. Н. А. Митин и секретарь парткома тов. А. М. Говоров.

Участникам вечера был показан польский исторический фильм «Путь на Запад», рассказывающий об освобождении Польши от фашистских захватчиков.

В фойе Дома ученых демонстрировалась выставка польского плаката.

Совещание по спектроскопии

С 26 января по 2 февраля в Ленинграде проходило 12-е Всесоюзное совещание по ядерной спектроскопии.

На этом совещании было более 50 сотрудников Объединенного института ядерных исследований. Среди них Ж. Желев, П. Сизов, В. Карнаухов, Г. Кумф, Д. Енчев, Б. Кюн, В. Вредель, Ван Фу-цен, Ма Хо Ик, А. Навликовский и другие.

Делегацию сотрудников от Института возглавлял член-корреспондент Академии наук СССР М. Г. Мешеряков.

организатор
е поконится и об
тива учебной
спортивной литературы
бы очень полезны
дней низовой
свою библиотеку
лучал спортивно
один-два журнала
дуд пользоваться
турники.
Наша газета
поднимала вопрос
всей физкультурно-
спортивной работы
коллективах, но не
движется медленно
позицию в этом
занимает ГК ВЛКСМ
совет Союза спорто
газизаций.
В городе немало
ришей, которые бес
дают много времени
благородному делу
воспитания трудящи
ляются маяками фи
движения в нашем
до, чтобы опыт дуб
стал достоянием
этом должны заб
города, совет Сою
обществ и организ
мольские и проф
М. М
В клубе
ДОМ КУЛЬТУ
Новый художествен
«За двумя зайча
Начало сезонов в
КЛУБ «ДРУЖ
30 января
Спектакль Кимрск
ческого театра «Л
проспект». Начало
Редактор А. М. ЛЕ
К СВЕДЕНИ
ЧЛЕНОВ ПЛЕНУМА
СОЮЗА СПОРТИ
ОБЩЕСТВ И ОРГА
ГОРОДА
Пленум состоится
1962 года, в финале
туры, в 17 часов.
Седов Василий
прож. г. Дубна-3,
дом № 15-а, кв. 5.
дело о разводе с
Васильевна
г. Дубна-3,
дом № 21, кв. 3.
Дело будет расс
Дубненском город
суде, Московской

Почти с первых дней создания Объединенного института ядерных исследований с нами работает и живет наш корейский друг и товарищ — Ким Хи Ин.

Сын бедного крестьянина из Северной Кореи, один из пяти-шести детей, Ким Хи Ин очень хорошо помнит японских колонизаторов. Он помнит их с семилетнего возраста, с тех пор, как в 1935 году пошел в начальную школу. «Только по-японски, только по-японски!», — так говорили мальчику с первого дня учебы.

За несколько слов, сказанных в школе по-корейски, детей оставляли после уроков, заставляли убирать школу и территорию. Еще несколько слов и следовало более строгое наказание. В таких условиях Ким Хи Ин окончил начальную школу.

К этому времени отец его совершенно разорился и отправился странствовать в поисках работы (тогда много крестьян так скиталось), затем семья осела в северо-восточном Китае, где мальчик смог окончить среднюю школу.

Это событие совпало по времени с крупнейшим событием во всей истории Кореи — освобождением от японского рабства. В стране начались бурные социалистические преобразования, и сын бедняка Ким Хи Ин смог поступить в 1947 году в Пхеньянский университет.

Но в 1950 году Ли Сын Ман напал на Северную Корею. Студенты университета одними из первых пошли на фронт и два года отстаивали свое право на жизнь, на учебу, на счастье, пока по решению правительства не были отозваны с фронта для продолжения учебы.

...Шла война. Пхеньян был разрушен. Такая же участь постигла и университет. Студентам-воинам пришлось самим на скорую руку построить «университет» в горах. Не очень красивая в архитектурном отношении он получилась. Без света, без отопления, без аудиторий и практикумов. Но... родина приказала своим сынам, чтобы они стали специалистами, и они стали ими.

Ким Хи Ин окончил университет сам и стал помогать в этом другим, оставшись на работе в университете в качестве преподавателя.

В конце 1957 года с первой корейской группой Ким Хи Ин приехал в Объединенный институт ядерных исследований. Трудно, очень трудно было ему вначале. Особенно мешало незнание языка. Да и по работе нелегко — из физика-оптика ему пришлось переквалифицироваться в специалиста по физике частиц высоких энергий. Можно сказать, что первые полгода труда ушли на изучение языка и знакомство с литературой по специальности.

В группе камеры Вильсона, где он работал, Ким Хи Ину очень пригодились знания по оптике. Вначале этот довольно известный прибор для физических исследований потребовал много знаний, сил, энергии от физиков и лаборантов. Досталось и Ким Хи Ину, прежде чем камера стала действительно прибором, четко регистрирующим частицы. Нужно было создать канал с хорошим разрешением по импульсам и настроить фототрагическую систему камеры.

В те годы все, кто имел дело с

как исследователя. Огромный научный материал, накопленный на этой камере, надо было быстро обработать и осмыслить. Группы физиков, в которую входит и Ким Хи Ин, под руководством академика В. И. Векслера и профессора Ван Ган-чана успешно делает и это. В 1960 — 61 годах выходит целая серия важных научных работ. Во многие из них большой вклад внес Ким Хи Ин.

Уделяя много времени научной работе, наш корейский друг ведет и большую организацион-



ускорителем, часто видели этого невысокого, черноглазого, с добродушным лицом человека то за теодолитом, то ведущим запись показаний гальванометра, то ответственным дежурным по смене, то за юстировкой фотоаппарата, то за разборкой или монтажом камеры.

...Шло время. Позади остались трудности, связанные с камерой, она была создана и отлажена, работать на ней стало значительно легче. Ким Хи Ин освоил и русский язык.

Здесь, при работе на пропагандной камере, еще ярче проявились способности Ким Хи Ина

ную деятельность по обучению прибывших товарищей, по повышению их квалификации, а сейчас он является руководителем корейской группы, которая живет и трудится в Институте.

Большая энергия и работоспособность позволяют ему справляться с обширным кругом вопросов. Друзья охотно обращаются к нему за советом и помощью, а совет его всегда полезен.

Вот он каков — наш друг и товарищ Ким Хи Ин.

Н. Вирясов,
научный сотрудник
Лаборатории высоких энергий.

«Агитатор» № 2

Журнал открывается статьей «Полнее и лучше использовать все средства политической работы в массах». Под рубрикой «Беседы о Программе КПСС» журнал публикует статью Б. Семенова и А. Шиллина «Топливо — фундамент промышленности». Советский народ готовится к проведению выборов в высший орган власти в стране — Верховный Совет СССР. Этому знаменательному событию посвящены статьи В. Васильева «Органы подлинного народовластия» и «Самая демократическая в мире» (Цифры и факты). В журнале напечатан список рекомендательной литературы «К выборам в Верховный Совет СССР».

23 февраля — 44-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота. Этой знаменательной дате посвящена статья генерал-полковника А. Желтова «Лениным созданная, партией выпестованная». В статье «Труд рабочего и организация производства» опытом своей работы делится слесарь-сборщик московского завода «Красный пролетарий», Герой Социалистического Труда, делегат XXII съезда КПСС В. Ермилов. «Медицина против религии» так озаглавлена статья директора Научно-исследовательского института экспериментальной хирургической аппаратуры и инструментов М. Ананьева, в кото-

Юность всех континентов у нас в гостях

Этот субботний январский день надолго останется в памяти дубненцев. В Объединенный институт ядерных исследований приехали студенты Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы. Среди них кубинцы, венесуэльцы, негры, индонезийцы, японцы и другие представители народов разных стран и континентов. Днем юношей и девушек тепло встретили научные работники и специалисты Лаборатории ядерных проблем. Гости осмотрели синхротрон, оборудование и приборы лаборатории, ознакомились с успехами коллектива экспериментальной мастерской.

О научной деятельности сотрудников Лаборатории ядерных проблем гостям рассказал тов. Л. И. Лапидус. Затем студенты просмотрели кинофильм «Объединенный институт ядерных исследований».

Вечером в Доме культуры состоялся большой вечер. Гостей тепло приветствовал директор Лаборатории ядерных проблем доктор физико-математических наук В. П. Желепов.

Общаясь с гостями, он сказал: — Дорогие студенты, посланцы всех народов мира, вы сегодня побывали в городе мирного атома. Наша встреча проходит в атмосфере дружбы и взаимопонимания. Вы вволю убедились в миролюбии советского народа, и нам, дубненцам, как и всем гражданам могучего Советского Союза, хочется одного — пусть вечно царит на нашей планете Мир, Дружба, Счастье и Братство всех народов мира.

Да здравствует мир во всем мире!
Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Затем выступает студент Университета дружбы народов венесуэлец Рауль Эстерес. От имени более 1.200 студентов Университета — представителей 73 стран мира — он передает сердечный привет дубненцам.

Мы давно мечтали, — говорит он, — посетить ваш город. И вот эта мечта сбылась. Большое, горячее спасибо за теплый прием. По примеру ученых г. Дубны студенты Университета дружбы народов все свои знания и силы отдадут благородному делу укрепления мира во всем мире!

Всем гостям вручаются памятные книги — «Объединенный институт ядерных исследований». На этом же вечере были подведены итоги социалистического соревнования сотрудников Лаборатории ядерных проблем за 1961 год. Победителям соревнования вручены почетные грамоты. Дипломы о присвоении звания коллективов коммунистического труда вручены бригадам тт. Дегтярева и Ермакова. Все участники вечера от всей души тепло приветствовали ударников коммунистического труда.

Начинается концерт. В первом отделении выступают студенты. Негритянские, индонезийские, японские, кубинские, венесуэльские, перуанские песни и музыкальные произведения всем были близки и понятны. Но особенно всех взволновала песня юноши из Нигерии, проникновенно исполнившего на русском языке народную песню «Эй, ухнем!». Горячо аплодировали и студенту из Кубы, который спел на русском языке песню «О Ленинграде».

Во втором отделении концерта выступали астрадный оркестр и молодежный вокальный ансамбль дубненского Дома культуры.

Вечер дружбы закончился рамами и танцами.

Л. Андреев.

Большой интерес

Как проходит изучение Программы КПСС и материалов XXII съезда партии? Об этом шел обстоятельный разговор на открытом собрании в нашей парторганизации 30 января.

Выступившие в прениях коммунисты и беспартийные отмечали большой интерес, который проявляют слушатели к крупнейшему документу современности. Все занятия в кружках проходят регулярно.

В то же время отмечалось, что пропагандисты кружков Л. В. Туркин, И. В. Кудашин, В. Г. Дунайцева на занятиях недостаточно используют наглядные пособия: географические карты, альбомы, диаграммы. Говорили коммунисты о том, что парторганизация должна контролировать за самостоятельными изучающими, некоторые из них не повышают своего идеологического уровня.

Постановка этого вопроса на собрании значительно ускорила дело политического образования коммунистов и беспартийных.

М. Малюков,
секретарь парторганизации
горкома профсоюзной организации

Об образовании по выборам в Совете исполкома
Решение исполкома
Совета исполкома
Москва

на основании статей 27 и 28 «Положения о Верховном Совете СССР» в городе Дубне следующие участки по выборам в Верховный Совет:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 75
(Центр — филиал начальной школы № 75)
Улицы: Кирова, 75

В избирательный участок входят: Ново-Подберезская, Грабарская, дом с №№ 18 по 80 и с №№ 81 по 100; ул. Октябрьская, 77; переулки: Больничный, Базарный, Хлебозаводской, Горьковский, Фрунзенский, Чапаевский, Чкаловский, Болотный, Восточный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3
(Центр — школа № 3)
В избирательный участок входят: Жданова, Войкова, Шевченко, Иванова, переулок Северный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1
(Центр — клуб «Дружба») В избирательный участок входят: ул. Театральная, проезд, 2-й Театральный проезд, Октябрьский проезд, Ждановский проезд, дом №№ 6, 8, 3, 7, 9, 11; Центральная ул. № 5, пожарная охрана.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5
(Центр — техникум) В избирательный участок входят: Центральная, дом №№ 4, 4а; ул. Ленинская, дом № 4 по 16; ул. Октябрьская, дом № 23; ул. Карла Маркса, дом № 1.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1
(Центр — школа № 1) В избирательный участок входят: Советская, Левобережная, Безымянная, Октябрьский проезд; переулки: Тихий, Волжский; ул. Ленина, дом № 84, с №№ 39 по 65; ул. Урицкого, дом с №№ 35 по 61; ул. Жданова, дом с №№ 46 по 68; Школьный проезд, дом с №№ 1 по 61, с №№ 2 по 58; ул. Макаренко, дом №№ 2, 4, 6.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10
(Центр — управление гидросооружений) В избирательный участок входят: ул. Ленинская, дом с №№ 1 по 37, с №№ 18 по 54; ул. Урицкого, дом с №№ 2 по 34, с №№ 1 по 43; ул. Пионерская, дом с №№ 10 по 44, с №№ 1 по 39; ул. Володарского; ул. Мухоморова, дом № 13, 19, 25, 27, 29, 29а, стор. 12 по 58; ул. Макаренко, дом №№ 23, 29, 35, 39.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 110
(Центр — школа № 2) В избирательный участок входят: улицы: Центральная, Школьная, Садовая, Физкультурная, Огородная, Бельчанская, Луговая, Зеленая, Коммунистическая, Лесной проезд, Пролетарская, ул. Первомайская, дом с №№ 1 по 24; ул. Правды, дом с №№ 9 по 16; ул. Правды, дом с №№ 5 по 17; Охотхозяйство, Заволжский проезд.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 111
(Центр — Дом культуры) В избирательный участок входят: улицы: Жданова, Рабочая, Молодежная, Дачная, Интернациональная.

Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

Решение исполкома Дубненского городского Совета депутатов трудящихся Московской области

На основании статей 27 и 28 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» образовать в городе Дубне следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет СССР:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 102

(Центр — филиал начальной школы, ул. Нирова, /75)

В избирательный участок входят: улицы Кирова, Ново-Подберезская, Гриварская, Центральная, дома с №№ 18 по 80 и с №№ 19 по 77; переулки Больничный, Базарный, Красноармейский, Хлебозаводской, Горьковский, Пушкинский, Фрунзенский, Чапаевский, Кировский, Каловский, Болотный, Восточный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 103

(Центр — школа № 3)

В избирательный участок входят: улицы Давыдова, Войкова, Шевченко, Иланьковская, Мая; переулок Соверный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 104

(Центр — клуб «Дружба»)

В избирательный участок входят: ул. Свободы, 1-й Театральный проезд, 2-й Театральный проезд, Ждановский проезд, Октябрьская ул., дома №№ 6, 8, 3, 7, 9, 11; Центральная ул., № 5, пожарная охрана.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 105

(Центр — техникум)

В избирательный участок входят: ул. Центральная, дома №№ 4, 4а; ул. Ленина, дома №№ 4 по 16; ул. Октябрьская, дома с №№ по 23; ул. Карла Маркса, дома №№ 3, 6, 8, № 1.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 106

(Центр — школа № 1)

В избирательный участок входят: улицы Артильная, Левобережная, Безымянная, Жуковского, Октябрьский проезд; переулки Южный, Песчаный, Волжский; ул. Ленина, дома с №№ 56 по 84, с №№ 39 по 65; ул. Урицкого, дома с №№ 36 по 64, с №№ 35 по 61; ул. Орджоникидзе, дома с №№ 46 по 68; Школьный проезд, дома с №№ 1 по 61, с №№ 2 по 62; Октябрьская, дома с №№ 25 по 83, с №№ по 58; ул. Макаренки, дома №№ 2, 4, 5, 8.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 107

(Центр — школа № 5)

В избирательный участок входят: ул. Ленина, дома с №№ 1 по 37, с №№ 18 по 54; ул. Урицкого, дома с №№ 2 по 34, с №№ 1 по 33; Орджоникидзе, дома с №№ 10 по 44, с №№ по 43; ул. Птиверская, дома с №№ 10 по 44, № 1 по 39; ул. Володарского; ул. Макаренки, дома №№ 13, 19, 25, 27, 29, 29а, сторожка подсобного хозяйства; ул. Калинина, дома №№ 23, 29, 35, 39.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 108

(Центр — горбольница)

В избирательный участок входят: горбольница.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 109

(Центр — управление гидросооружений)

В избирательный участок входят: Дмитровское шоссе, улицы Станционная, Железнодорожная, Озерная, Волжская, Луговая, Зеленая, Коммунистическая, Пролетарская, Мая, Охотников, Лесной проезд, проезд Яковлев; ул. Первомайская, дома с №№ 1 по 7; 4, 6, 8, ул. Правды, дома с №№ 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 24; ул. Правды, дома с №№ 10 по 18, с №№ 5 по 17; Охотхозяйство, Заволжская база.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 110

(Центр — школа № 2)

В избирательный участок входят: улицы Школьная, Садовая, Физкультурная, Огородная, Базарная, Волжская, Луговая, Зеленая, Коммунистическая, Пролетарская, Мая, Охотников, Лесной проезд, проезд Яковлев; ул. Первомайская, дома с №№ 9 по 18, 20, 24; ул. Правды, дома с №№ 10 по 18, с №№ 5 по 17; Охотхозяйство, Заволжская база.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 111

(Центр — Дом культуры)

В избирательный участок входят: улицы Ждановский, Трудовая, Рабочая, Молодежная, Мая, Дачная, Интернациональная, Лес-

ная, Заречная; переулки Заречный, Дачный, Рабочий; ул. Парковая, дома №№ 1, 2, 3, 4, 5; ул. Советская, дома №№ 2, 10.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 112

(Центр — школа рабочей молодежи № 3)

В избирательный участок входят: ул. Вавилова, дома №№ 4, 5, 10; ул. Инженерная, дома №№ 2, 4, 12, 13/6, 14/2, 15, 16/4, 18, 21, 23/5, 24, 25, 28; ул. Комсомольская, дома №№ 8, 10/4; ул. Мира, дома №№ 2/13, 3/20, 4, 5/17, 7, 12/8, 14/3, 6/22, 8/19, 9/6; ул. Курчатова, дома №№ 3, 4, 6, 7, 8, 9, 11/12; ул. Советская, дома №№ 3, 5, 7, 9, 16; ул. Парковая, дом № 6.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 113

(Центр — школа № 4)

В избирательный участок входят: ул. Мохомая, ул. Ленинградская, дома №№ 17/24, 24/26, 26, 28, 30; ул. Мичурина, дом № 1; ул. Курчатова, дома №№ 10/25, 12, 13/7, 14, 18, 22; ул. Вавилова, дома №№ 11, 9/16.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 114

(Центр — школа № 8)

В избирательный участок входят: ул. Ленинградская, дома №№ 10, 14, 16, 18/15, 11/24, 13/24, 20/26; больница; ул. Мичурина, дома №№ 7/29, 9, 11/19, 13; ул. Мира, дома №№ 16, 17, 20, 22, 28; ул. Курчатова, дома №№ 15, 19, 21, 25, 27; ул. Комсомольская, дом № 5; ул. Инженерная, дом № 11; ул. Набережная, ул. Строителей; ул. Парковая, дом № 12; ул. Вавилова, дом № 27.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 115

(Центр — общежитие строителей, ул. Дружбы, д. № 19)

В избирательный участок входят: улицы Дружбы, 8-е Мая, Новогодняя, Сосновая, Александровка, Ратнино, Юркино, Козлаки.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 116

(Центр — больница медсанчасти)

В участок входит больница медсанчасти. Председатель исполкома Дубненского горсовета А. БЕЗОБРАЗОВ. Секретарь исполкома Дубненского горсовета К. ФИРСОВА.

29 января 1962 года.



Конференция рационализаторов и изобретателей

На днях состоялась отчетно-выборная конференция общества изобретателей и рационализаторов

Лаборатории высоких энергий. С отчетным докладом о деятельности совета общества за отчетный год выступил председатель ВОИР В. Чекменев.

Докладчик отметил, что за прошедший год число членов общества ВОИР выросло со 145 до 206 человек. За прошедший год рационализаторы и изобретатели лаборатории подали 151 рационализаторское предложение, из которых 132 внедрено в производство, зарегистрировано 6 изобретений, на которые получены авторские свидетельства. Им присуждено первое место в Институте. Совет общества ВОИР принял участие в составлении темника, в проведении смотра по рационализации и изобретательству. По итогам смотра первое место в лаборатории присуждено криогенному отделу.

Тов. Чекменев подверг критике деятельность уполномоченного бригады от Лаборатории высоких энергий М. Никитаева, который не обращал должного внимания на своевременное оформление рационализаторских предложений, в результате имелись случаи беспричинных задержек и волокиты. По решению совета общества ВОИР М. Никитаев был отстранен от обязанностей уполномоченного.

Докладчик обратил внимание делегатов на подсчет экономического эффекта по рацпредложениям. До сего времени этому делу мало уделяют внимания как начальники отделов, так и плановый отдел Института.

Говоря о недостатках, тов. Чекменев отметил, что для членов общества не проводились экскурсии на выставки, творче-

ские командировки по темам, не демонстрировались тематические кинофильмы, не организован технический совет бригад, нет комнаты рационализатора и изобретателя.

Выступивший в прениях член совета общества Г. Воробьев говорил о том, что начальники отделов оказывают обществу недостаточную помощь, о необходимости создания в отделах лаборатории первичных советов ВОИР, комплексных бригад, общественного конструкторского бюро, что послужило бы толчком в развитии творческой инициативы рационализаторов и оказало бы хорошую помощь в оформлении технической документации.

Б. Омельченко указал на необъективную оценку рационализаторских предложений техническим советом бригады Института и слабую защиту рацпредложений со стороны уполномоченного М. Никитаева. Он также поддержал предложение о необходимости создания в лаборатории технического совета бригады.

Конференция признала работу совета общества ВОИР лаборатории удовлетворительной и решила просить горком профсоюза премировать активных членов совета общества В. Чекменева и Г. Воробьева.

Избран новый состав совета общества ВОИР Лаборатории высоких энергий, в который вошли В. Алмазов, Г. Воробьев, А. Глухов, В. Чекменев, А. Михайлов, Б. Омельченко, Г. Полбенников, В. Рубцов и Ю. Шишов.

О. Мельников, рабкор.

Полезный пример

Нашему детскому саду много помогают родители. Еще весной, как только сошел снег, они вышли на воскресник: разровняли площадку, привезли песок и высадили фруктовые деревья на территории детского сада. Особенно были довольны дети небольшого огорода. Ведь там были клубника, малина, смородина, горох, огурцы, репа, редиска. Родители вместе со своими детишками дежурили на огороде, поливали его, поледи, окучивали.

Родительский комитет принимает большое участие во всех детских праздниках. Силами родителей был со-

здан кукольный театр. Активные наши помощники сварщик А. Р. Мирзабаев, столяр А. С. Ширстобоев, супруги Мария Петровна и Петр Семенович Мигдалевы, Т. С. Зварова и многие другие.

Такой пример родителей очень положительно влияет на воспитание детей. Они привыкают делать полезные дела и с гордостью отмечают, что их папа или мама после работы пришли и бесплатно еще работали для детского сада.

А. Буянова, заведующая детсадом № 9.

На снимке: детишки детского сада № 9 Юра Динеев, Вова Лупенко и Саша Солодовников. Фото Ю. ТУМАНОВА.

Без продавца

В поликлинике левобережья организована продажа без продавца противогриппозных средств и препаратов.

Рядом с витриной, где хранятся лекарства, вывешен прейскурант цен и дается справка, какие лекарства в каких случаях применяются. Здесь же можно найти ответы на вопросы, какие профилактические мероприятия по борьбе с гриппом нужно проводить. В поликлинике дежурят медицинские работники, которые дают консультации посетителям.

В. Жизнев, рабкор.

ЗА КОММУНИЗМ, 3 стр.

Четверг, 1 февраля 1962 года.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ

На первенстве областного совета ДСО „Труд“

Баскетбол

В спортивном зале восьмой школы состоялась очередная встреча по баскетболу между командами г. Дубны и Реутова. Первая половина закончилась со счетом 31:21 в нашу пользу.

В середине второй половины гости перешли в бурное наступление и наши баскетболисты стали проигрывать 6 очков. За 10 минут до конца встречи вместо Виктора Амосова в игру вступил Владимир Снятков, он вместе с ребятами сделал перелом и наша команда взяла реванш с небольшим перевесом в счете.

Игра закончилась со счетом 67:66. Успех нашей команде обеспечили Владимир Смирнов, Андрей Никитин и Владимир Снятков.

Д. Крюков, тренер.

Лыжи

В городе Яхроме три дня соревновались самые молодые лыжники области.

27 января началось комбинированной командной эстафетой. Двое юношей шли 5 километров и две девушки по 3 километра. Участвовало 18 команд. Наши ребята из левобережной детской спортивной школы Саша Соловьев, Эльвиря Соловьева, Валерий Волков, Валя Максимова показали в эстафете результат намного ниже своих возможностей, и команда заняла 13 место.

28 января в гонках на 5 километров Саша Соловьев занял 13 место и показал время второго разряда — 19 мин. 19 сек., Валерий Волков прошел эту дистанцию за 20 мин. 19 сек. Девушки в гонках на 3 километра прошли плохо.

29 января гонки на 10 километров должны были быть результативны для нашей команды, но Саша Соловьев сошел с дистанции из-за поломки лыж, а Валерий Волков и Володя Аратов, хотя и показали время второго разряда, но заняли последние места.

По результатам трехдневных соревнований наша команда заняла 12 место. На первом месте юноши и девушки города Раменского.

И. Иванчин, инженер.

На приз «Пионерской правды»

11 февраля в честь сорокалетия пионерской организации в институтской части нашего города будет дан старт лыжным гонкам на приз газеты «Пионерская правда».

Сейчас подходят к концу соревнования по школам. Лучшие лыжники войдут в сборную команду пионерской дружины и будут защищать честь своей школы на городских соревнованиях 11 февраля.

Дружина — победитель будет награждена кубком и грамотами ГД ВЛКСМ.

Юноши опять впереди

Институтские хоккеисты начали второй круг розыгрыша первенства РСФСР по хоккею с шайбой. Первая встреча была со спортсменами города Лыткарино. Наши юноши победили хозяев поля со счетом 7:3. Взрослые проиграли встречу со счетом 4:6.

В. Суданов, рабкор.

К итогам первого круга

Завоевав в прошлом году право участвовать в первенстве Российской Федерации по хоккею, команда хоккеистов Объединенного института впервые в этом году приняла участие в первенстве РСФСР (подмосковная зона).

Закончен первый круг. Теперь можно сделать выводы. Успешно выступает команда юношей. Она прошла весь первый круг без поражений и является лидером в своей зоне. У команды очень хорошая волевая подготовка и даже, казалось бы, при неминусе в себе силы и добивается победы. Техническое мастерство юных хоккеистов повысилось. Увереннее и надежнее стал играть в воротах А. Рокаль. Такие хоккеисты, как А. Волков, В. Рокаль, Н. Богатеньков, В. Коротков, А. Круглов, могут стать хорошими мастерами хоккея, если, конечно, будут и дальше повышать свое спортивное мастерство.

За Коммунизм, 4 стр.

Четверг, 1 февраля 1962 года.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73

Дубненская типография отдела издательств и полиграфической промышленности Московского областного Управления культуры.

Кубок эстафеты в г. Жуковском

В это воскресенье на левом берегу Волги наши лыжники принимали гостей из Конакова, Савелова и Жуковского. Объявляется эстафета 4 по 10 километров для мужчин и 4 по 5 километров для женщин. Дубненцы выступили четырьмя мужскими командами и двумя женскими. Зачетными в этих соревнованиях были первые команды, остальные шли вне зачета. Гости выставили по одной женской и одной мужской команде.

Итак, выстрел спортивного пистолета. Мелькают лыжные палки, летит снег... Пять девушек уходят со старта. Инициатива сразу перешла к дубненцам, впереди идет 18-летняя Валя Смирнова. Она закончила первой пятикилометровую дистанцию за 23 минуты 13 секунд, передала эстафету Лидии Уваровой, а Лида была невнимательна на дистанции, не следила за флажками и срезала трехсотметровую петлю, пришла к финишу первала, передала эстафету Вале Лабетовой, но судейская коллегия сняла первую дубненскую зачетную команду с соревнований и уже до конца встречи наши болельщики знали, что кубок эстафеты проигран. Так невнимательность спортсменки Лидии Уваровой лишила нашу женскую команду зачета и первого места, хотя по времени наши девушки выигрывали все этапы.



Первое место среди мужчин заняла команда нашего города. Общее место у дубненцев третье. На снимке: Иван Гузанов передает эстафету Федору Кондрашкову.

Ю. Туманов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 1 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

17.50 — Программа передач. 17.55 — Для школьников. «Рисуют дети Японии». 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Концерт. Передача из Киева. 19.30 — Каждому дню семилетка — трудовые подарки. Репортаж с Ленинградского завода «Электросила». 19.50 — Чехословацкий художественный фильм «105 процентов алиби». (Детям до 16-ти лет смотреть не разрешается). 21.20 — К 125-летию со дня смерти А. С. Пушкина. «Татьянская находка». Выступает писатель И. Андроников. 22.00 — «Эстафета новостей». Телевизионный журнал.

ПЯТНИЦА, 2 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

12.00 — Кинорепортаж о днях. 12.10 — Концерт советской песни. 12.40 — Телевизионные новости. 18.10 — Программа передач. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Для молодежи «Наш современник». 18.40 — «Русский романс». С. И. Понеев. 20.40 — «Родники живой воды». Широко развернулось соревнование за коммунистический труд на предприятиях и в лабораториях, в других организациях нашего города. Оно с каждым днем приобретает все более массовый характер. В этом процессе движению современности участвует сейчас более 11 тысяч рабочих, инженеров, техников, научных сотрудников, строителей города мирного атома.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 февраля

Новый художественный кинофильм «За двумя зайцами». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

2 февраля

Вечер танцев. Играет симфонический оркестр. Начало в 21 час.

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

2 февраля

Художественный кинофильм «Жизнь холостяка». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»

1 февраля

Новый художественный кинофильм «Артист из Кохановки». Начало сеансов в 16.30, 18.30, 20.30 и 22.30.

2 февраля

Новый художественный кинофильм «Артист из Кохановки». Начало сеансов в 13, 18.30, 20.30.

Новый художественный кинофильм «Вечера на хуторе близ Диканьки». Начало сеансов в 16.30 и 22.30.

3 февраля

Для детей кинофильм «Новая attraction». Начало сеансов в 14.30.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА

В магазине № 9 дубненского торга имеется в продаже в большом ассортименте мягкая мебель, шифоньеры, секретеры, лампы под телевизор, кровати и таллические и деревянные.

Магазин обеспечивает доставку мебели на дом. Просим посетить наш магазин.

Белова Пелагея Ивановна, пр. г. Дубна, Московская ул. дом № 5, кв. № 1, позвонит по делу о разводе с Новиковым Дмитрием Васильевичем, там же.

Дело будет рассматриваться в Дубненском городском суде, Московской области.

В. Козловский, председатель тренерского совета футбола и хоккея Московской области.



№ 15 (590)

Распространение опыта передовиков

Постоянно небывалый размах приобрело творчество миллионов тружеников нашей страны. Одним из ярких проявлений этого является широко развернувшееся в стране соревнование за коммунистический труд. Многие уже завоевали почетное звание. «Это цвет гордости людей нашего времени», — говорил о них на Всесоюзном совещании передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда товарищ Н. С. Хрущев. Широко развернулось соревнование за коммунистический труд на предприятиях и в лабораториях, в других организациях нашего города. Оно с каждым днем приобретает все более массовый характер. В этом процессе движению современности участвует сейчас более 11 тысяч рабочих, инженеров, техников, научных сотрудников, строителей города мирного атома. Участники этого патриотического движения главным образом для себя считают повышать производительность труда, помогать товарищу. Олин — за всех, все за одного, жить и работать коммунистически. Разведчики будущего на производимых в настоящее время социальными коллективами, посвященными воем работам за прошедшие годы и задачам на 1962 год, берут на себя повышенные обязанности и с честью борются за их выполнение. Высокие трудовые показатели добиваются бригады коммунистического труда из механических мастерских Лаборатории ядерных проблем, бригады строителей левого и правого берегов, электротехнических отделов лабораторий высокой энергии и ядерных проблем и многие другие.

Однако еще нельзя сказать, что соревнуемся за коммунистический труд и быт у нас охвачены все участки городских клубов и учреждений.

Можно привести ряд примеров, когда в одной лаборатории или заводоуправлении, в котором уже длительное время присвоено звание коммунистической бригады, а рядом районной бригады или группы вступают в коммунистическое соревнование. Появились в этом ряду комсомольские и профессиональные организации, мало

за исключением, когда в лабораториях и учреждениях появились бригады и группы вступают в коммунистическое соревнование. Появились в этом ряду комсомольские и профессиональные организации, мало

за исключением, когда в лабораториях и учреждениях появились бригады и группы вступают в коммунистическое соревнование. Появились в этом ряду комсомольские и профессиональные организации, мало

за исключением, когда в лабораториях и учреждениях появились бригады и группы вступают в коммунистическое соревнование. Появились в этом ряду комсомольские и профессиональные организации, мало

за исключением, когда в лабораториях и учреждениях появились бригады и группы вступают в коммунистическое соревнование. Появились в этом ряду комсомольские и профессиональные организации, мало

за исключением, когда в лабораториях и учреждениях появились бригады и группы вступают в коммунистическое соревнование. Появились в этом ряду комсомольские и профессиональные организации, мало

за исключением, когда в лабораториях и учреждениях появились бригады и группы вступают в коммунистическое соревнование. Появились в этом ряду комсомольские и профессиональные организации, мало

за исключением, когда в лабораториях и учреждениях появились бригады и группы вступают в коммунистическое соревнование. Появились в этом ряду комсомольские и профессиональные организации, мало

за исключением, когда в лабораториях и учреждениях появились бригады и группы вступают в коммунистическое соревнование. Появились в этом ряду комсомольские и профессиональные организации, мало

за исключением, когда в лабораториях и учреждениях появились бригады и группы вступают в коммунистическое соревнование. Появились в этом ряду комсомольские и профессиональные организации, мало